
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVO REPARTIMENTO – CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA OBJETIVA: 09 de fevereiro de 2014 
 

                           NÍVEL MÉDIO 
 

               TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

 

1. Confira se a prova que você recebeu corresponde ao cargo/nível de escolaridade ao 
qual você está inscrito, conforme consta no seu cartão de inscrição e cartão-resposta. 
Caso contrário comunique imediatamente ao fiscal de sala. 
 

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO-RESPOSTA, destinado à marcação 
das respostas das questões objetivas. 
 

3. Este BOLETIM DE QUESTÕES contém 30 (trinta) questões objetivas, sendo 10 de Português, 05 de 
Matemática, 05 de Informática e 10 de Conhecimento Específico. Caso exista alguma falha de impressão, 
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova há espaço reservado para rascunho. Esta prova terá 
duração de 04 (quatro) horas, tendo seu início às 14h:30min e término às 18h:30min (horário de Novo 
Repartimento). 
 

4. Cada questão objetiva apresenta 04 (quatro) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). 
Apenas uma responde adequadamente à questão, considerando a numeração de 01 a 30. 
 

5. Confira se seu nome, número de inscrição, cargo de opção e data de nascimento, consta na parte superior do 
CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu. Caso exista algum erro de impressão, comunique imediatamente ao 
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correção.  
 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, uma hora 
após o início da prova. A inobservância acarretará a eliminação do concurso. 
 

7. É obrigatório que você assine a LISTA DE PRESENÇA e o CARTÃO-RESPOSTA do mesmo modo como está 
assinado no seu documento de identificação. 
 

8. A marcação do CARTÃO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 
pois lápis não será considerado.  
 

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO-RESPOSTA é cobrir totalmente o espaço 
correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTÃO-RESPOSTA.  
 

10. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituição só 
será autorizada se for constatada falha de impressão. 
 

11. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas. 
 

12. O candidato deverá devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTÕES e o CARTÃO-RESPOSTA. 
 

13. Será automaticamente eliminado do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Novo Repartimento o 
candidato que durante a realização da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital Nº 001/2013 do 
referido concurso. 

 

Boa Prova. 

 

Nome do Candidato: ______________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: ________________________ 
 

________________________________________ 
Assinatura 
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PORTUGUÊS 
 

COM BASE NO TEXTO DE RUBEM ALVES, ASSINALE A ÚNICA ALTERNATIVA QUE COMPLETA 
CORRETAMENTE AS QUESTÕES DE 01 a 09. 

 

Sobre a democracia 
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Para que uma organização democrática exista, é preciso que haja equilíbrio de poder 
entre os seus membros. Uma organização democrática entre lobos e cordeiros jamais 
poderia existir ainda que os cordeiros fossem em número maior que os lobos, sempre 
ganhassem as votações e estivessem sempre com a razão. É hora de recontar a 
fábula do lobo e do cordeiro porque ela nos ajuda a compreender o momento. 
Estavam o lobo e o cordeiro a beber num riachinho, quando o lobo assim falou ao 
cordeiro: "Por que sujas a água que estou bebendo?" Retrucou o cordeiro: "Como 
posso eu sujar a água que o senhor está bebendo se sou eu que estou abaixo na 
correnteza? A água passa primeiro pelo senhor e só depois chega a mim..." O lobo 
não se alterou com as evidências. "Sim, de fato. Mas você sujou a minha água no ano 
passado." Respondeu o cordeiro: "Isso não pode ser, senhor lobo, pois tenho apenas 
seis meses. Não havia ainda nascido no ano passado." O lobo arreganhou os dentes 
e gritou: "Se não foi você foi o seu pai." E devorou o cordeiro... Uma sociedade 
democrática entre lobos é possível, porque existe equilíbrio de poder entre os lobos. 
Uma sociedade democrática entre cordeiros é possível, porque existe equilíbrio de 
poder entre os cordeiros. Mas não é possível uma sociedade democrática onde haja 
lobos e cordeiros. Os lobos sempre devorarão os cordeiros... 

                                         ALVES, Rubens. Ostra feliz não faz pérola. São Paulo: Editora Planeta do Brasil, 2008, p. 168. 
 
 
01. A respeito das noções de gênero e tipo textual, pode-se afirmar que o texto de Rubem Alves é 
um(a) 
(A) artigo predominantemente informativo. 
(B) debate sobre a importância da democracia. 
(C) crônica predominantemente argumentativa. 
(D) fábula sobre os fundamentos da democracia. 
 
02. A fábula do lobo e do cordeiro ilustra a ideia de que 
(A) a simetria de forças está na base de uma sociedade democrática. 
(B) uma organização democrática depende do número de cidadãos pacíficos. 
(C) se deve viabilizar a construção de uma sociedade democrática em que possam conviver lobos e 

cordeiros. 
(D) a vitória dos membros mais pacíficos nas votações é fundamental nas organizações democráticas. 

 
03. A atitude do lobo revela, sobretudo, o(a) 
(A) fragilidade do cordeiro. 
(B) arbitrariedade do poder. 
(C) relatividade das evidências. 
(D) importância da democracia. 

 
04. As falas do cordeiro demonstram que ele 
(A) sente medo do lobo. 
(B) tem razão no que afirma. 
(C) é frágil e pouco inteligente. 
(D) parece ser um animal inocente. 

 
05. A oração “ainda que os cordeiros fossem em número maior que os lobos” (linha 3) 
(A) restringe o sentido do termo anterior. 
(B) aponta a causa do que foi dito na oração anterior. 
(C) traduz a consequência do que se afirma na oração principal. 
(D) exprime uma concessão ao que se afirma na oração principal. 
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06. Quanto aos fatos gramaticais da língua, é correto afirmar que 
(A) o verbo está na voz passiva em “Não havia ainda nascido no ano passado” (linha 12). 
(B) há, em “Estavam o lobo e o cordeiro a beber num riachinho” (linha 6), um predicativo do sujeito. 
(C) o vocábulo “que” é uma conjunção integrante em “é preciso que haja equilíbrio de poder” (linha 1). 
(D) a substituição de “está bebendo” por “bebe” (linha 8) traria prejuízo às relações de sentido do texto. 
 
07. Em “Uma organização democrática entre lobos e cordeiros jamais poderia existir” (linhas 2-3), há  
(A) silepse e metáfora. 
(B) metáfora e antítese. 
(C) metonímia e catacrese. 
(D) pleonasmo e prosopopeia. 

 
08. Em “Isso não pode ser, senhor lobo, pois tenho apenas seis meses” (linhas 11-12), as vírgulas 
(A) isolam um vocativo. 
(B) indicam supressão de palavras. 
(C) assinalam quebra do pensamento do autor. 
(D) separam termos com a mesma função sintática. 

 
09. Não há verbo introdutor de fala em 
(A) “Retrucou o cordeiro” (linha 7). 
(B) “o lobo assim falou ao cordeiro” (linhas 6-7). 
(C) “O lobo arreganhou os dentes e gritou” (linhas 12-13). 
(D) “O lobo não se alterou com as evidências” (linhas 9-10). 

 
10. É característica da redação oficial 
(A) a pessoalidade: relação cordial e afetiva entre emissor e receptor. 
(B) o uso da forma Vossa Senhoria em comunicações dirigidas a religiosos. 
(C) o uso do registro coloquial em comunicações dirigidas ao Prefeito Municipal. 
(D) a uniformidade, ou seja, a adoção de padrões por aqueles que escrevem em nome do Poder 

Público. 
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MATEMÁTICA 
  
11.  Dois  servidores  de  nível  médio  juntaram  suas economias  para  comprar  uma  televisão  por 
R$ 1.100,00, e um deles deu R$ 240,00 a mais do que o outro. O que menos contribuiu deu  
(A) R$ 670,00. 
(B) R$ 480,00. 
(C) R$ 460,00. 
(D) R$ 430,00. 
 
12. O gráfico abaixo mostra o crescimento populacional de Novo Repartimento entre 1992 e 2006. O 
aumento populacional deste município entre 2006 e 2013, quando a estimativa populacional era de 
65.000 pessoas, foi de, aproximadamente, 
 

 
 
(A) 85%. 
(B) 80%. 
(C) 90%. 
(D) 95%. 
 
13. Se 30 servidores fazem um serviço em 18 dias, quantos servidores a mais, com a mesma 
habilidade, eficiência e carga horária diária de trabalho que os primeiros, seria necessário contratar para 
que o mesmo serviço ficasse pronto em 15 dias? 
(A) 5. 
(B) 6. 
(C) 7. 
(D) 8. 
 
14. Uma praça hexagonal regular tem 180 metros de perímetro e uma área circular gramada ao centro,  
com 20 metros de raio, circundada por um passeio cimentado, conforme a figura abaixo. A área do 
passeio cimentado é, aproximadamente, igual a  

 Obs: considerar 3 ≅ 1,7 e π ≅ 3 
 
(A) 1.075 m2. 
(B) 1.085 m2. 
(C) 1.095 m2. 
(D) 1.100 m2. 
 
 
 
 



 6 

15. Uma pessoa esqueceu um número de telefone de Novo Repartimento para o qual precisaria ligar, 
lembrando apenas que ele era (94) 3785 - XXYX, sendo que X e Y eram algarismos de 0 a 9, diferentes 
entre si. Por exemplo, o número (94) 3785-4444 não poderia ser, pois X seria igual a Y. Considerando 
essa lembrança, o número máximo de tentativas distintas necessárias para ela acertar o número do 
telefone é igual a 
(A) 81. 
(B) 90. 
(C) 100. 
(D) 124. 
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INFORMÁTICA 
 
16. No Microsoft Office Excel 2010, quando se acrescenta o símbolo “$” à frente de um número que 
representa uma célula, como A10 � A$10, representa-se um tipo de referência 
(A) Relativa. 
(B) Mista. 
(C) Absoluta. 
(D) Sintática. 
 
17. Utilizando o menu “Iniciar” do Windows 7 (instalação padrão), o usuário pode executar diversas 
atividades básicas importantes, exceto 
(A) Abrir pastas. 
(B) Iniciar programas. 
(C) Configurar aplicativos. 
(D) Pesquisar arquivos, pastas e programas. 
 
18. Um internauta informa, em um navegador web, um URL (Uniform Resource Locator) com a sintaxe 
correta, que se compõe da seguinte forma: 
(A) http://www3.dixk.com.br/pasta_principal/pagina.jsp 
(B) http:/www...contax.com.br/pagina&principal.html 
(C) http//www2.microsx.br/pasta&principal/menu.php 
(D) http:\\\www.microsx.edu.uk/web/pagina_principal.asp 
 
19. Para evitar o armazenamento de dados, tais como cookies, arquivos de Internet temporários, 
histórico e outros dados, o usuário, enquanto está utilizando o Microsoft Internet Explorer 8 para 
acessar sites, necessita utilizar o recurso 
(A) SecreteData. 
(B) PageSecrete. 
(C) InPrivate.  
(D) PrivatePage. 
 
20. Um usuário está acessando a lixeira no Windows Explorer do Windows 7 e deseja recuperar um ou 
vários arquivos, para isso existem diversas ações que podem ser executadas, exceto restaurar  
(A) esse item. 
(B) os itens selecionados. 
(C) todos os itens. 
(D) itens na pasta recover. 
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 
21. A permanência dos clientes restritos ao leito nas unidades de internação por longos períodos os 
pode levar a complicações varáveis, principalmente de origem circulatória. Os efeitos prejudiciais da 
imobilidade em pacientes acamados podem ser evitados quando os cuidados de enfermagem 
estabelecidos visam, acima de tudo, ao conforto e bem estar dos pacientes, além do uso adequado de 
técnicas no posicionamento do paciente no leito. Quanto aos problemas comuns decorrentes da 
imobilidade prolongada, é correto afirmar que 
(A) a atrofia por desuso pode ocorrer porque os músculos aumentam de tamanho devido à força 

exercida no leito e à redução da função do membro. 
(B) o turgor da pele reduzido pode causar atrofia da pele, o que pode ser evitado pela redução da 

ingestão de líquidos em pacientes acamados. 
(C) com a circulação diminuída, haverá redução no suprimento de nutrientes em áreas específicas, 

podendo levar à quebra da integridade da pele. 
(D) a osteoporose por desuso pode ser evitada com ausência de exercícios e uso de pesos nos 

membros.  
 
22. Manter os sinais vitais estáveis proporciona uma excelente hemodinâmica, que é de fundamental 
importância, especialmente quando se trata de pacientes com problemas cardiovasculares. Quando não 
for possível verificar a pressão arterial em membros superiores, deve-se obtê-la colocando o manguito 
de tamanho apropriado envolvendo a coxa e auscultar as pulsações sobre a artéria 
(A) poplítea. 
(B) inguinal. 
(C) pediosa. 
(D) ulnar. 
 
23. A técnica de verificação da pressão arterial permite avaliar as condições pressurosas do sistema 
cardiovascular, auxiliar o diagnóstico e tratamento e acompanhar a evolução do paciente. Ao auscultar 
os batimentos com o auxilio do diafragma do estetoscópio, é possível identificar a emissão de sons 
diferentes a cada batimento. esses sons recebem a denominação de Korotkoff e são classificados como 
abafados quando ouve o 
(A) primeiro som. 
(B) segundo som. 
(C) terceiro som. 
(D) quarto som. 
 
24. Os idosos apresentam fragilidade dos ossos em função do envelhecimento normal de todos os 
tecidos corporais e do desgaste da camada de proteção dos ossos. Ao cuidar de um paciente idoso, a 
enfermagem deve ter habilidade e conhecimento para prevenir qualquer tipo de queda, principalmente 
do leito. A assistência prestada por esses profissionais quando o idoso refere dor local após queda do 
leito é aplicar 
(A) compressas mornas nas primeiras 24 horas e prosseguir com compressas quentes conforme 

prescrição. 
(B) compressas frias nas primeiras 12 horas e prosseguir com compressas mornas por mais 12 horas. 
(C) compressa frias nas primeiras 24 horas e prosseguir com compressas quentes conforme prescrição. 
(D) compressas quentes nas primeiras 24 horas e prosseguir com compressas quentes conforme 

prescrição. 
 
25. A atenção domiciliar vem sendo amplamente empregada e pautada pelo Ministério da Saúde por 
meio do programa Melhor em Casa. Os serviços prestados por este programa atendem a pacientes com 
dificuldades decorrentes do acesso aos serviços de saúde e têm características de atendimento 
humanizado. Algumas condições são comumente abordadas na reabilitação em domicilio. Para isso, a 
equipe de saúde deve avaliar, entre outras, a seguinte condição: 
(A) marcha, higiene brônquica, posicionamento no leito, autocuidado e disfagia. 
(B) higiene brônquica, constipação, frequência urinária, posicionamento no leito. 
(C) sono e repouso, anemia, déficit de comunicação, autocuidado e dispepsia. 
(D) posicionamento no leito, marcha, dislalia, poliúria, anorexia e amnésia. 
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26. As iatrogenias podem ser provocadas por qualquer profissional da área de saúde. Ocorrem 
comumente em idosos, porém acometem pacientes de qualquer faixa etária, sendo comum 
acontecerem durante a administração de medicamentos. Para o Ministério da Saúde (2012), quando um 
paciente sofre a consequência de uma intervenção de membros da equipe de saúde, tem-se a 
iatrogenia de 
(A) omissão. 
(B) ação. 
(C) intenção. 
(D) repercussão. 
 
27. Pacientes psiquiátricos devem receber, inicialmente, uma abordagem direcionada para redução de 
estímulos e fatores estressantes, com ações da equipe de saúde mental voltadas para a segurança do 
paciente. A necessidade do uso de antipsicóticos depende do estado de agitação do paciente. A 
enfermagem, ao administrar antipsicóticos como haloperidol no atendimento de emergências 
psiquiátricas, deve ter atenção aos efeitos colaterais como a distonia aguda, a qual pode ser evitada 
com o uso de 
(A) antibióticos. 
(B) sedativos. 
(C) antiparkinsonianos. 
(D) antidepressivos. 
 
28. Situações de urgência e emergência devem ser avaliadas e tratadas de forma rápida e com 
precisão visando a reduzir os riscos potenciais de complicações ocasionados pela interrupção brusca 
dos batimentos cardíacos e, consequentemente, a redução da oxigenação cerebral. Com base neste 
contexto, um indivíduo perde a consciência após uma parada cardíaca quando ocorre a parada da 
circulação sanguínea cerebral em cerca de 
(A) 5 a 10 segundos. 
(B) 10 a 15 segundos. 
(C) 15 a 20 segundos. 
(D) 20 a 25 segundos. 
 
29. O eletrocardiograma é um exame comumente solicitado para avaliação do estado cardíaco de um 
indivíduo, que é obtido pelo registro gráfico da corrente elétrica gerada pelo coração. Algumas 
precauções devem ser tomadas pelo profissional responsável pelo, no sentido de obter um resultado 
fidedigno e sem interferências no momento do exame. Quanto a essas precauções, é correto 
(A) verificar quatro vezes os códigos de cores vermelha, preta, azul e amarela, e a marca das 

derivações, para assegurar que as conexões foram colocadas corretamente. 
(B) permitir a fala ou movimento do paciente para reduzir sua ansiedade, que interferirá no resultado do 

exame. 
(C) colocar os eletrodos na região do tórax, do tornozelo, da panturrilha e dos punhos do paciente.  
(D) fixar os eletrodos firmemente, caso contrário induzem ao erro devido ao mau contato com a pele. 
 
30. A preparação para endoscopia digestiva alta é de suma importância para pacientes com história de 
sangramento gastrointestinal. Esse exame elimina a necessidade da cirurgia exploratória extensa, 
porém exige algumas orientações que devem ser dadas pela equipe de enfermagem antes do 
procedimento, como a suspensão da ingesta de alimentos sólidos por um período de 
(A) 2 a 3 horas. 
(B) 3 a 6 horas. 
(C) 6 a 8 horas. 
(D) 8 a 10 horas. 
 

 


